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Tisztelt Közgyűlés! 
 
2003 után 2017 mérföldkő volt Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a város civil 
szervezetei együttműködésében.  A város első Civil Koncepciója 2003-ban lépett életbe, ezt 
követően 2004. február 28-án aláírásra került Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata 
és a Szekszárdi Civil Kerekasztal közötti megállapodás.  
 
2017-ben a város és a civil szektor közötti egyeztetés alapján, mindkét fél számára biztos 
együttműködési alapokat rögzítő, ugyanakkor a mindennapi gyakorlatban kellő 
rugalmasságot biztosító új civil koncepciót fogadott el Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának Közgyűlése a 14/2017 (II.2.) határozatával.   
A koncepció célja egy jól működő, kölcsönös érdekeken alapuló partneri viszony, a lehető 
legszélesebb körű és tartalmú folyamatos kooperáció megteremtése és megerősítése az 
önkormányzat és a helyi civil szervezetek között.  
2017. október 26-án Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 
244/2017 (X.26.) számú határozatával elfogadta az új Együttműködési Megállapodást is. 
Mindezzel a régi értékeket megőrizve új alapokra helyeződött városunkban a civil 
szervezetekkel való kapcsolat.  
 
A 2017-ben elfogadott Civil koncepció és Együttműködési Megállapodás jegyében végezte 
2018-ban a képviselő-testület és hivatala a civil szektorral kapcsolatos munkáját. Emellett a 
Szekszárdi Civil Kerekasztal vezetősége is törekedett a mindenkori korrekt kooperációra.  
 
Az elmúlt évek során bebizonyosodott, hogy Szekszárdon az egykor lefektetett alapelveknek 
megfelelően egyre szélesebb és mélyebb tartalmú együttműködés valósult meg a közjó 
szolgálatában önkormányzatunk és a város civil szervezetei között. A Szekszárdi Civil 
Kerekasztallal a partnerség folyamatosan kiteljesedett, példaértékűen fejlődött.  
 
A továbbiakban a tájékoztató mellékleteivel együtt törekszik hitelesen, reálisan tükrözni, 
hogy Szekszárd Megyei Jogú Városban a lehető legszélesebb körben és sokszínű tartalommal 
valósul meg az együttműködés az önkormányzat és a civil szervezetek között. 
 
A koncepcióban  a Szekszárdi Civil Kerekasztallal (továbbiakban: SZCK) 2018-ban is 
folytatódott a hatékony, kiegyensúlyozott, korrekt együttműködés. Az SZCK az egész év 
során aktívan, tevékenyen részt vállalt a város életében, vezetősége az egyeztető 
tárgyalásokban folyamatosan konstruktívan, kompromisszumra készen működött közre. A 
bizottsági és közgyűlési meghívókat a kerekasztal elnöke rendszeresen megkapta. Az előző 
évekhez hasonlóan folyamatosan részt vettek a Gazdasági és Pénzügyi Bizottság, a Humán 
Bizottság, a Szociális és Egészségügyi Bizottság ülésein. A vezetőség tagjai mindenkor 
felkészülten mentek az ülésekre, kérdeztek, javaslatokat tettek, figyelemmel kísérték az 
aktuális ügyeket, és meg is vitatták a teendőket. Igyekeztek új ötletekkel, tapasztalatokkal, 
információkkal segíteni a bizottságok munkáját. Részt vettek a városi koszorúzásokon, 
előterjesztéssel éltek a városi díjak és kitüntetések adományozásánál. Az SZCK vezetősége 
közreműködött a Humán Bizottság által kiírt Civil Keret pályázatának előkészítésében, 
meghirdetésében, valamint, a pályázatok terjesztésében. A döntés előtti egyeztetésen 
javaslatot tettek a támogatásokra. Mindenkor készséggel továbbították az önkormányzat 
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hivatalától érkező információkat, felhívásokat a tagszervezeteik felé. Meghívásra részt vettek 
a Közéleti Fórumon.  
Az SZCK vezetősége 2018-ban is kiváló kapcsolat keretében működött együtt az 
önkormányzat hivatalával is. Vezetőségi üléseiken meghívásukra rendszeresen részt vett és 
munkájukat segítette a hivatal közművelődési és civil referense. A kerekasztal elnöke 
aktuális, a civil szektort érintő ügyekben többször megkereste a jegyző asszonyt, a város és a 
bizottságok vezetőit. Ezek a konzultációk eredményesnek bizonyultak. Az önkormányzattal 
való kapcsolattartását, együttműködését a hivatalban a közművelődési és civil kapcsolatok 
referense és a bizottsági referensek segítették.  
A SZCK működésének infrastrukturális hátterét 2018-ban a Mentálhigiénés Műhely és a 
Társadalmi Egyesületek Szövetsége (TESZ) biztosította.  
Az előző évben is nagy sikerrel valósultak meg az Szekszárdi Civil Kerekasztallal közös 
szervezésben a hagyományos városi civil rendezvények: Állampolgári Részvétel Hete, 
Önkéntesek Napja, Városi Civil Fórum.  
 
II. Együttműködések 2018-ban  
 
II.1. Civilszervezetek részvételével működő önkormányzati fórumok 
 
- A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban: KEF) 

 
 A fiatalok körében az egyre jobban elterjedő pszichoaktív szerek fogyasztása okoz 
problémát, ehhez társulnak a pszichés tényezők, helytelen táplálkozás és a mozgásszegény 
életmód.  
A város a 2001. szeptember 25-én megalakult Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) – 
szakmai tanácsadó szervezet – működtetésével és támogatásával igyekszik a meglévő 
problémák kezelésére megoldást, vagy prevenciós lehetőségeket keresni. 
A KEF működését a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése által 2015 
júliusában elfogadott „Szekszárd Város Stratégiája a kábítószer-terjesztés és fogyasztás 
megelőzése, visszaszorítása és kezelése érdekében” című dokumentum alapozza meg. 
A stratégia alapelveket, célokat, feladatokat fogalmaz meg önkormányzati, ellátó- és bűnügyi 
szerveket, egyházi és civil szférát érintően egyaránt. 
A stratégia megvalósulásának feltétele az összefogás és a hatékony együttműködés a 
különböző szinteken, és diszciplínákban. 
A stratégia megvalósulását segíti a cselekvési terv (éves, két-három éves) összeállítása, 
értékelése, és a stratégia éves monitorozása, valamint a város költségvetésében elkülönített 
870 000,- Ft is.  
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata egy pályázatot nyújtott be az Emberi 
Erőforrások Minisztériuma megbízásából a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság felé a 
KEF működési támogatására vonatkozóan, és prevenciós programok megvalósításával 
kapcsolatban. A KAB-KEF-18-A-26260 kódú pályázat keretein belül az önkormányzat 
1.000.000,- Ft összeget nyert a Fórum működési költségeire. Sajnos 2018. évben a 
„Kábítószer-prevenciós programok” támogatására vonatkozóan csak a Közép-magyarországi 
régióban lévő székhellyel rendelkező szervezetek nyújthattak be pályázatot. 
A pályázat fő eleme a Prevenciós Paletta megszervezése és lebonyolítása volt melynek 
megrendezésére 2018. április 18-án került sor. 
 
A prevenciós program közvetlen célja volt, hogy KEF bemutassa a városban, ill. a 
kistérségben fellelhető, szakmailag megbízható prevenciós szolgáltatókat, azok programjait, 
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módszereit, valamint a fiatalok számára olyan alternatív szabadidős foglalkozásokat kínáljon, 
mellyel az élményszerzés mellett közelebb kerülhetnek önmagukhoz, személyiségük 
megismeréséhez. A rendezvény konkrét célja volt, hogy elősegítsék a város prevenciós 
programjainak megvalósulását, ösztönözzék az együttműködéseket, közös programok 
létrejöttét.  
A prevenciós szolgáltatók standokat állítottak fel, ahol a megelőző programokról, 
módszerekről, a programok mögött meghúzódó elméleti háttérről tájékozódhattak. Azáltal, 
hogy egy légtérben állítottak ki a szolgáltatók, mindegyik egyszerre volt megtekinthető, 
megismerhető, így az intézmények közvetlenül vehették fel egymással a kapcsolatot, és 
kiválaszthatták a számukra legmegfelelőbb programot. 
A standok között a prevenció egy másik „arcát” is bemutatták. Olyan szabadidős 
programokat hívtak életre, melyek alternatívát jelentenek a szerhasználattal szemben, ill. a 
különböző érdeklődési területeken keresztül élményeket szerezhettek a fiatalok, közelebb 
kerülhettek önmaguk, és mások megismeréséhez.  
Az alábbi szabadidős programok kerültek megszervezésre: 

- Mutasd az arcod! (fotózás selfi fal és fotós segítségével) 
- Legyél FITT! (sportprogram) 
- Ékszerezd fel magad! (kézműves foglalkozás) 
- Mi a stílusod? (sminkelés) 
- Mozdulj rá! (élő dj zene) 
- Hajfonás trükkökkel 

A Prevenciós Paletta harmadik nagy programeleme a kiscsoportos bemutatók, workshopok 
voltak, ahol a szolgáltatók prevenciós eszköztáraikat módszerspecifikus elemeken keresztül 
mutatták be. A kiscsoportokat 45 perces időkeretek között, előre egyeztetett módon 
hirdették meg, mivel a forma megköveteli a személyes jelenlétet, a zárt csoportformát, a 
biztos kereteket.  
Az alábbi bemutatókat tartották:  

- KIMMTA: KÁTÉ program, Kompetencia Alapú Tudatosság Építő program-életút 
megosztás 

- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai Osztály: Csak Szabadon! – 
Relaxációs technikák a stressz oldás szolgálatában  

- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai Osztály: Kockafejek – 
Internetfüggés – Játékfüggés 

- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai Osztály: Legális lazulás 
- Caritas RÉV Szenvedélybeteg Segítő Szolgálat: Improvizációs játék csoport 
- Caritas RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat: Pszichodráma foglalkozás 

 
A megvalósításban résztvevő szervezetek: 

- Caritas RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat 
- Humán Szolgáltató Központ 
- KIMMTA Kallódó Ifjúságot Mentő Misszió Támogató Alapítvány, Zsibrik 
- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai osztály 
- Tolna Megyei Kormányhivatal Szekszárdi Járási Hivatal Hatósági Főosztály 

Népegészségügyi Osztály  
- Szekszárdi Rendőrkapitányság 

A város valamennyi középiskolájából, a 10-11. évfolyamok összesen 18 osztályából közel 450 
fő vett részt szervezett formában kísérő pedagógusaikkal a programokon. 
Mind a megvalósításban közreműködő szervezetek, mind pedig a programokon résztvevők 
pozitív visszajelzései alapján a rendezvény sikeresnek mondható volt. 
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2018-ben 7 alkalommal ülésezett a KEF, ill. a KEF tagintézményeiből álló munkacsoport. A 
szakmai konzultációknak a Polgármesteri Hivatal adott otthont.  Az ülések napirendi pontjait 
az aktuális programok, problémák és a munkaterv határozta meg.  
A tagokkal való rendszeres kapcsolattartás legfőbb eredménye a szakmai párbeszéd 
kialakítása volt. Emellett lehetőség nyílt a KEF és a tagintézmények programjainak 
bemutatására. Az ülések eredménye a tagszervezetek összefogása, együttműködés a 
kereslet- és kínálatcsökkentés területén, valamint a különböző diszciplínák szakemberei 
között.  
 
A Kábítószer-ellenes Világnap alkalmából 2018. június 22-én a „Lépésben, szertelenül 2018” 
elnevezésű program keretében a szervezők Sötétvölgybe (sötétvölgyi vadászházba és 
környékére) invitálták a jelentkezőket egy játékos vetélkedővel egybekötött PIKNIKre. 
A program a Szent Erzsébet Caritas Alapítvány RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat 
szervezésében valósult meg. A Kábítószer-ellenes Világnaphoz kapcsolódóan a helyi 
programokat évről évre támogatja Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata is. Az eddigi 
évekhez hasonlóan a szervezéshez és lebonyolításhoz a Fehérlófia Sportegyesület Szekszárd, 
a Fitt Lesz Sportegyesület, a Gemenc Természetvédelmi- és Sportegyesület, az Ifjúsági Unió 
Szekszárd és a Szekszárd Kórház Sportkör Természetbarát Szakosztályának önkénteseit és a 
Humán Szolgáltató Központ szakembereit kérték fel a szervezők. 
 
A „PIKNIKre” nevezett családok, csapatok különböző állomásokon próbálhatták ki 
ügyességüket, leleményességüket, ismereteiket. Az állomásokat civil szervezetek 
részvételével valósították meg. 
 
A Kábítószer-ellenes Világnap alkalmából szervezett rendezvény célja volt, hogy a szervezők 
érzékenyítsék a lakosságot, a résztvevőket, a kísérőket a kábítószer-probléma társadalmi 
felelőssége iránt, valamint erősítsék az összefogást a különböző területeken dolgozó 
szakemberek között. 
Konkrét cél volt még, hogy a szabadidő eltöltésének alternatívájaként értelmes, élményt adó 
programokat kínáljanak elsősorban a szerhasználat szempontjából veszélyeztetett fiatalok 
(pl. gyermekotthonban élő, védelembe vétel alatt lévő gyermekek) és családok számára.  
 
 

- Közbiztonsági Tanácsadó testület   
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának közgyűlése a 194/2015. (IX.23.) 
határozatában döntött arról, hogy az önkormányzat közbiztonsággal kapcsolatos feladatai 
ellátásának segítésére Közbiztonsági Tanácsadó Testületet hoz létre.   
A Testület 2016. június 15-én tartotta alakuló ülését. 
 
A testület elnöke 

       Ferencz Zoltán József önkormányzati képviselő 
A testület tagjai 

 Kővári László önkormányzati képviselő 

 dr. Pilisi Gábor c. r. ezredes, rendőrkapitány 

 Kovács Béla vállalkozó 

 Máté Péter önkormányzati tanácsadó 

 Császár János Szőlő-Szem Civil Bűnmegelőzési Egyesület elnöke 
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 Kiefaber Gábor Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szekszárd 
Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetője 

 Sikabonyi Péter 

 Himpli Gábor 
 

A testület feladatai 
1. Véleményezi a Városi Rendőrkapitányság, valamint a Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság éves beszámolóját. 
 
2. Véleményezi a városi térfigyelő kamerarendszer működését, javaslatot tesz 
kamerák elhelyezésére vagy áthelyezésére. 

 
3. Állást foglal a közbiztonság helyi feladatainak megoldásában, 
közlekedésbiztonsági ügyekben. 
 
4. Figyelemmel kíséri a város közbiztonsági helyzetét. Elemzi a folyamatosan 
változó közbiztonsági viszonyokat, kidolgozza, illetve véleményezi a közbiztonsági 
stratégiákat, aktualizálja a rövidtávú célokat. 

 
5. Kapcsolatot tart a Városi Rendőrkapitánysággal, Polgárőrséggel, a 
Katasztrófavédelmi Igazgatósággal és a Büntetés-végrehajtási Intézettel. Rész veszt a 
rend- és közbiztonság védelmére létrejött, a városban működő civil szervezetekkel 
bűnmegelőzési, közbiztonsági, közlekedésbiztonsági, tűzvédelmi és katasztrófavédelmi 
feladatokban, és szükség szerint egyeztet a döntéseket megelőzően. 
 
6. A bűnmegelőzési, közbiztonsági, közlekedésbiztonsági feladatok érdekében 
felveszi a kapcsolatot a közbiztonsági tevékenységet folytató vagyonvédelmi cégekkel, 
valamint közbiztonsági civil szervezetekkel, annak érdekében, hogy feladataikat 
hatékonyan tudják végezni. Közreműködik a társadalmi bűnmegelőzést és a 
közbiztonságot segítő társadalmi szervek és a városi rendőrkapitányság, valamint az 
önkormányzat együttműködésének koordinálásában. 
 
7. Folyamatosan figyelemmel kíséri a közbiztonsági koncepció végrehajtását és 
javaslatot tesz a feladatok ellátására. 
 
8. Figyelemmel kíséri a lakossági igényeket a közbiztonság területén. 
 

A testület 2018-ban egy alkalommal ülésezett, amelyen meghallgatta a Szekszárdi 
Rendőrkapitányság és a Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szekszárdi 
Katasztrófavédelmi Kirendeltségének 2017. évi tevékenységéről szóló beszámolóját. 
Határozat nem született, mert a testület nem volt határozatképes (a 9 tagból csak 4 fő jelent 
meg), de az elnök javasolta, hogy ettől függetlenül a beszámolókat hallgassák meg. 
 

- Szekszárdi Ifjúsági Érdekegyeztető Fórum 
 

A Szekszárdi Ifjúsági Érdekegyeztető Fórum ismét részt vett a 2018. évi költségvetési 
rendelet véleményezésében. Szekszárd MJV polgármestere meghívására alkalom nyílt a 
kérdések felvetésére a rendelettel és egyéb, ifjúságot érintő témákkal kapcsolatban.  

- A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat (SZIFÖN) 
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A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat (röviden SZIFÖN) székhelye a Polip Ifjúsági Egyesület. 
Célja, hogy Szekszárd városában gondoskodjon a demokratikus jogok gyakorlásának, 
formáiról, módszereiről az érintett korosztály számára. Gyermekek és fiatalok 
érdekképviseletét és érdekvédelmét látják el. Más ifjúsági önkormányzatokkal és civil 
szervezetekkel is tartják a kapcsolatot. A helyi általános és középiskolák tanulói közül az 
évente választott képviselők kulturális programokat szerveznek, bonyolítanak le városi és 
megyei szinten egyaránt. A Polip Ifjúsági Egyesület szakmai és infrastrukturális hátteret 
biztosít számukra a munkához. 

A SZIFÖN a városnál pályázott pénzösszeggel gazdálkodva és önkéntes munkát is végezve 
több programot tervezett és valósított meg a 2018-as évben: 
 

1. Bemutatkozott a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat  
Helyszín: Szekszárd, Polgármesteri Hivatal 
Időpont: 2018.01.28.  
A Közgyűlés 2018.01.28-i nyílt ülésén mutatkozott be a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat 
új képviselő-testülete. Juhász Gergely diákpolgármester a hagyományoknak megfelelően 
Ács Rezső polgármestertől vette át a város kulcsát.  
A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat 2017. december 13-án a Polip Ifjúsági Egyesület és 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata támogatásával rendezte meg a városi 
diákpolgármester választást. A választáson minden Szekszárdon élő és/vagy tanuló 12-25 
éves diák indulhatott. A választás során állt fel a képviselő-testület, élén a megválasztott 
diákpolgármesterrel, mandátumuk 1 évre szól. 

 
2. II. SZIFÖN Csocsókupa  
Helyszín: Polip Ifjúsági Iroda, Szekszárd 
Időpont: 2018.02.23. 
2018. február 23-án, második alkalommal rendezte meg a Szekszárdi Ifjúsági 
Önkormányzat a Polip Ifjúsági Irodában a városi csocsókupát a fiatalok számára. Az 
esemény nagy sikerrel, jó hangulatban zajlott le. A fiatalok megmutatták bravúros 
csocsótudásukat. Juhász Gergely diákpolgármester a nap végén elismeréssel adta át az 
érmeket az első három helyezett csapat számára:  
1. helyezett Muth Dániel – Molnár Dániel páros  
2. helyezett Faust Anja és Adorján Richárd páros  
3. helyezett Bitz Attila – Földesi Bálint – Bacsó Bence csapat 

 
3. XVII. Tolna Megyei Diákparlament  
Helyszín: Szekszárd 
Időpont: 2018.03.23.  
A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat 2018. március 23-án rendezte meg a XVII. Tolna 
Megyei Diákparlamentet, a Polip Ifjúsági Iroda, valamint Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata támogatásával. A Diákparlamentre meghívást kapott minden Tolna 
megyében található általános-, valamint középiskola, melyek intézményenként két-két 
főt delegálhattak.  
A rendezvény elsősorban azt a célt volt hivatott szolgálni, hogy a megye minden pontját 
képviselő diákok hasznos, új információk birtokába jussanak, látókörük táguljon, és 
ezáltal új nézőpontokat alakíthassanak ki, melyeket kortársaik körében is 
népszerűsíthetnek. Fontosnak tartották a diákoknak egy olyan új perspektívát mutatni, 
melyen keresztül egészen új szemszögből tekinthetnek a társadalmi lehetőségekre.  
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A rendezvényt Ács Rezső Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere és Juhász Gergely, 
a SZIFÖN diákpolgármestere nyitotta meg. Ezután kezdődtek az előadások: Juhász 
Gergely a SZIFÖN szervezetről, Bajszné Kiss Magdolna a Rotary Clubról tartott előadást. 
Ezt követően Joó Balázs mutatta be az Ifjúsági Unió működését, valamint az általuk 
nyújtott lehetőségeket. Száraz Eszter - a Polip Ifjúsági Iroda munkatársa - az EVS 
önkéntes programról tartott beszámolót, és végül Letenyeiné Mráz Márta a 2018-ban 
fennállásának 20. évfordulóját ünneplő Polip Ifjúsági Egyesületről. Az előadások után 
ebédszünetet tartottak, melynek keretén belül az Amaretto vendéglőben a diákok meleg 
ebédet kaptak.  

 
 

4. Prevenciós Paletta 
Helyszín: Babits Mihály Kulturális Központ, Szekszárd 
Időpont: 2018.04.18.  
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető 
Fórum 2018. április 18-án rendezte meg a Babits Mihály Kulturális Központban a 
Prevenciós Paletta elnevezésű rendezvényt, melyre a város középiskolás diákjai kaptak 
meghívást. A programon a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat saját standdal vehetett 
részt, ahol alternatív szabadidős elfoglaltságokra hívta fel a fiatalok figyelmét. 
 
 
5. XX. Nyárnyitó Buli a Polippal  
Helyszín: Prométheusz Park, Szekszárd 
Időpont: 2018.06.02.  
2018-ban huszadik alkalommal került megrendezésre a „Nyárnyitó Buli a Polippal” 
rendezvény a Prométheusz parkban. Koncertekkel, családi programokkal, civil 
standokkal, vakvezető kutyás bemutatóval, játékokkal, színpadi produkciókkal, a Polip 
Tanoda évzárójával, polipos találkozóval, élő könyvtárral, focival, kézműves 
programokkal, hamisítatlan nyolckarú hangulattal várták a résztvevőket. A rendezvény 
fővédnöke Ács Rezső, Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere, a főszervező a Polip 
Ifjúsági Egyesület volt. Partnerek voltak még: Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat, RÉV 
Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat, Segíts Rajtam! Hátrányos Helyzetűekért Alapítvány, 
Ifjúsági Unió Szekszárd, KI-látás Közhasznú Alapítvány, Vakok és Gyengénlátók Tolna 
Megyei Egyesülete, Chance á Tolna – Esélyt Tolnának Alapítvány, Mentálhigiénés 
Műhely, Szekszárdi Utánpótlás-nevelő Futball Club  és a EUBILD-UNAKLIM program. 
A rendezvény nemcsak arra adott lehetőséget, hogy a tehetséges fiatalok 
megmutathassák magukat - mind a színpadi fellépők, fiatal zenekarok, mind a sport- és 
táncegyesületek - és teret kapjanak a megjelenésre, hanem, hogy minden évben felhívják 
a figyelmet a városban működő civil szervezetekre, hátrányos helyzetű és fogyatékkal élő 
közösségekre, csoportokra.  
Társrendezvényként a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat (SZIFÖN) tapasztalatcsere 
céljából diák- és ifjúsági önkormányzatok találkozóját szervezett, amelyen 5 megyéből 
vettek részt fiatalok. 

 
6. Sportos le-SZEK-SZÁRD - Élj a sportnak! 
Helyszín: Sportcsarnok, Szekszárd 

        Időpont: 2018.09.28. 
A „Sportos le-SZEK-SZÁRD- Élj a sportnak!” sportágválasztó rendezvény 2018. 
szeptember 28-án került megrendezésre a Szekszárdi Sportközpontban.  
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A rendezvényt a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat (SZIFÖN) a Polip Ifjúsági Egyesülettel 
együtt rendezte Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatával, illetve a Szekszárdi 
Sportközponttal együttműködve. Ezen rendezvény keretein belül a szekszárdi diákok 
betekintést nyerhettek Szekszárd városában működő sportegyesületek kínálatába, és 
kipróbálhatták magukat az adott sportágban. Ebben együttműködő partnerek voltak: 
Alisca Taekwondo Klub, Szekszárdi Bad Bones, Iberican Táncegyesület, Alisca Nyilai Íjász 
Egyesület, Fehérlófia SE, Szekszárdi Szabadidős Kerékpáros Egyesület, Szekszárdi UFC 
/Utánpótlás-nevelő Futball Club/, Szekszárdi Jégmadarak, Hikari Aikido Egyesület, GYKSE 
Szekszárd, Unio BOKSZ Team Ökölvívó Utánpótlást Nevelő BOX Club, Szekszárdi 
Asztalitenisz Club, Szekszárd Kórház Sportkör Vívó Szakosztály.  
A résztvevő korosztály főként 9-10 éves gyerekekből állt, de jelen voltak 15-16 éves 
diákok is. A gyermekek a Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskolából, a Szekszárdi 
Babits Mihály Általános Iskolából, a Szekszárdi Garay János Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskolából, valamint a Szekszárdi SZC Vendéglátó Szakképző Iskolájából jöttek. 
A sportágválasztón összesen 193 fő vett részt. A rendezvény sikeréhez hozzájárultak a 
bemutatkozó egyesületek tagjai (72 fő), akik az eseményen a bemutatókat tartották. 

 
 
7. Polip Ifjúsági Egyesület és Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat jótékonysági gyűjtés 

          Helyszín: PLACC  Polip Ifjúsági Iroda, Szekszárd 
          Időpont: 2018.11.20-12.06. 

A Polip Ifjúsági Egyesület és a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat jótékonysági gyűjtést 
szervezett 2018. november 20. és 2018. december 6. között. Az ajándékokat a Családok 
Átmeneti Otthona lakói számára juttatták el ünnepi műsor keretében. 

 
 

8.  SZIFÖN-választás 2018  
Helyszín: PLACC Rendezvényterem, Szekszárd 
Időpont: 2018.12.13.  
2018. december 13-án került sor a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat 2019-ben 
tevékenykedő testületének megválasztására. A korábbi alkalmakhoz hasonlóan minden 
Szekszárdon élő és/vagy tanuló 14-25 éves fiatal jelentkezhetett az egy évig tartó diák-
polgármesteri, valamint képviselői mandátumok betöltésére. Az egyetlen változás a 
korábbi évekhez képest az alpolgármesteri tisztség külön szavazólapon történő 
választása volt. Eddig ezt a pozíciót a második legtöbb szavazatot kapott 
polgármesterjelölt tölthette be.  
Sok iskola képviseltette magát a rendezvényen, mindegyikből 2-2 jelölt indulhatott a 
tisztségek betöltéséért.  
A jelentkezők rövid beszédekben mutatták be a 2019-es évre szánt terveiket, 
programjaikat, melyek között felmerült a Csocsó-bajnokság és a Települési Gyermek és 
Ifjúsági Önkormányzatok találkozójának újbóli megtartása, valamint egy elsőként 
megrendezésre kerülő E-Sport fesztivál lebonyolítása, mely utóbbi programterv igen 
nagy népszerűségnek örvendett.  
Ezután következett a szavazás. A résztvevők Istlstekker Ivettet választották meg diák-
polgármesternek, az alpolgármesteri címet pedig Rákos Krisztina érdemelte ki. 
 
 

A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat tagjai 2019-ben: 
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Ssz. Név Titulus Iskola 

 
1. 

 
Istlstekker Ivett 

 
diákpolgármester Szekszárdi SZC Egészségügyi és 

Szociális Szakképző Iskolája és 
Kollégiuma 

 
2. 

 
Rákos Krisztina 

 
alpolgármester Szekszárdi SZC Bezerédj István 

Szakképző Iskolája 

3. Bíró Vivien Szilvia képviselő Szekszárdi SZC Bezerédj István 
Szakképző Iskolája 

 
4. 

 
Kontár Balázs 

 
képviselő Szekszárdi SZC Ady Endre Szakképző 

Iskolája és Kollégiuma 

 
5. 

 
Tar Bence 

 
képviselő Szekszárdi SZC Ady Endre Szakképző 

Iskolája és Kollégiuma 

6. Barabás Dominik képviselő Szekszárdi I. Béla Gimnázium 

7. Fáncsi Balázs képviselő Szekszárdi I. Béla Gimnázium 

8. Csötönyi Pál képviselő Szekszárdi Garay János Gimnázium 

9. Máté Balázs  képviselő Szekszárdi Garay János Gimnázium 

 
10. 

 
Főglein Liza Kató 

 
képviselő Szekszárdi Dienes Valéria Általános 

Iskola  

 
11. 

 
Szombat Sára Virág 

 
képviselő Szekszárdi Dienes Valéria Általános 

Iskola  

 
12. 

 
Vass Patrik Péter 

 
képviselő Szekszárdi Babits Mihály Általános 

Iskola 

 
13. 

 
Horváth Adél 

 
képviselő Szekszárdi Babits Mihály Általános 

Iskola  

14. Kling Melinda  képviselő Szekszárdi Baka István Általános Iskola 

15. Horváth Zsófia képviselő Szekszárdi Baka István Általános Iskola 

 
 

-  Szociális Kerekasztal  
 

2018-ban a kerekasztalt érintő téma hiányában a Szociális Kerekasztal nem ülésezett.  
 
 

- Szekszárdi Klímakör  
 

A Zöldtárs Környezetvédelmi Alapítvány koordinálta 2018-ban is a Szekszárdi Klímakör 
munkáját a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és az alapítvány között 2009. 
december 17-én létrejött– a klímakoordinátori feladatok ellátására vonatkozó – szerződés 
alapján. 

 Az év kiemelt eseményei: 

http://www.terrasoft.hu/kultura/dienes/
http://www.terrasoft.hu/kultura/dienes/
http://www.terrasoft.hu/kultura/dienes/
http://www.terrasoft.hu/kultura/dienes/
http://www.bisz.sulinet.hu/
http://www.bisz.sulinet.hu/
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- Dombvidéki vízgazdálkodás, előadás az IBC tartályt igénylőknek (Polgármesteri Hivatal, 
Díszterem, január 8. és 15., február 5.). 

- Részvétel a Tolna Megyei Önkormányzat klímastratégia rendezvényén (február 9.) 

- A Szekszárdi Klímakör bemutatása a Bátaszéki Önkormányzat által rendezett 
klímakonferencián (március 7.) 

- Szekszárd város – a klímakoordinátori feladatokat ellátó Zöldtárs Alapítványon 
keresztül – részt vesz az EU 5 éves klímakutatási projektjében. Ez a projekt az EU 
országaira kiterjedő, amerikai és japán kutatóintézetek bevonásával 2014-2018 közötti 
„IMPRESSIONS” – Szélsőséges időjárási forgatókönyvek hatásai és kockázatai: 
Stratégiák innovatív megoldásokra – program. Ennek a hazai koordinátora a CEU.  

Főbb történések e témában: 

 Részvétel az Impressions projekt Tiszafüredi 2 napos workshopon (3 fő) 

 Részvétel az MTA Társadalomkutató Intézetében megtartott zárórendezvényen 
(december 6.) 

 Az IBC csapadék vízgyűjtő tartályok átadásának-átvételének lebonyolítása          
(március 24., 30-31., április 20-21., 27.) 

- A Szekszárdi Klímakör 2018-ban is megtartotta üléseit, aktívan képviselte a várost a 
Klímabarát Települések Országos Szövetsége rendezvényein. (részvétel a Klímabarát 
Települések Szövetsége Közgyűlésén, Budapesten, április 12.  
-  Baka Györgyöt újabb 4 évre a Szövetség FB elnökének választották) 

- Szekszárdi Klímakör Klímakonferencia április 4-én (Vármegyeháza, Díszterem) 
 

Előadók:  

 Ács Rezső Szekszárd MJV polgármestere,  

 Fehérvári Tamás, a Tolna Megyei Közgyűlés elnöke,  

 Dr. Bándi Gyula, zöldombudsman: Magyarország lehetőségei és feladatai: felkészülés 
a klímaváltozásra.  

 Rapai Bence, I. Béla Gimnázium, 12. c osztály: Dombvidéki vízrendezési és meliorációs 
lehetőségek a Szekszárdi Csatári-völgyben (Felkészítő tanár: Barocsai Zoltán)  

 Dévény Zoltán, I. Béla Gimnázium, 12. c osztály: A közlekedés okozta immisszió 
kezelési lehetőségei Szekszárdon (Felkészítő tanár: Barocsai Zoltán)  

 Dörmer Csaba, klímavédelmi koordinátor, Istlstekker Lídia, projektmenedzser: A 
Tolna Megyei Klímastratégia bemutatása   

 Vendégh Edit, Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Tolna megyei elnöke: Innováció és 
alkalmazkodás a mezőgazdaságban    

 Kővári László agrometeorológus, Szekszárd MJV Önk. Gazdasági és Pénzügyi Bizottság 
elnöke: Szekszárd 2017. évi időjárása  
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 dr. Szilas László osztályvezető, Tolna Megyei Kormányhivatal, Környezetvédelmi és 
Természetvédelmi Osztály: "Klímavédelem - hatóság?"  

 Baloghné Gaál Zsófia, Zöldtárs Alapítvány titkára: Szekszárdi Klímakör 2017. évi 
tevékenysége  

- Klímakör munkacsoport megbeszélések és Klímakör elnökségi ülés (február 20., 
március 2., május 15. szeptember 15., október 9., december 20.). 

- Szekszárdi Klímastratégia pályázat, egyeztetés a pályázatírókkal, (március 1.). 

- Részvétel a Klímabarát Települések Országos Szövetsége elnökségi ülésein (Budapest, 
XII. kerület Polgármesteri Hivatal, június 7.). 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata által 2018. évre biztosított 1 000 000,- Ft-os 
klímaalap meghirdetése, a pályázatok fogadása, előzetes értékelése, javaslattétel a 
Gazdasági Bizottság felé: 

Pályázati cél Meghirdetett pályázati 

keret 

(Ft) 

Beérkezett pályázati 

igény 

(Ft) 

Esővízgyűjtő edények (1000 

literes IBC tartályok) 

beszerzése  

700 000     

(80 db) 

 1 674 000  (186 db) 

Zöldfelület gazdálkodás 150 000 502 700    (11 db) 

Környezeti nevelés 150 000 96 200     ( 2 db) 

Összesen: 1 000 000 2 272 900 (199 db) 

 

A Szekszárdi Klímakör a városban és a város határain kívül jelentős tevékenységet végzett a 

környezet és klímatudatos, egészségtudatos szemlélet, magatartás fejlesztéséért az alábbi 

programokkal:  

- Szekszárdi Hegygerinc Túrák szervezése (április, június, szeptember, december). 

- Előadás a Paksi Energiaházban, Paks ünnepélyes belépési nyilatkozata a Klímabarát 

Települések Szövetségébe, július 27. 

- A Szekszárdi Klímakör bemutatása a Csömör nagyközség Föld Napján, április 22. 

- Klímadilemma, előadás a Szekszárdi Rotary rendezvényén, május 16. 

- Részvétel az Állampolgári részvétel Hetén (május 15.), a Civil Önkéntesek Napján, 

Babits Mihály Kulturális Központ, (június 1.). 

- Előadások tartása, klímavédelem, környezetvédelem témakörökben: 

 Tamási Művelődési Központ (június 11.), 

 Illyés Gyula Megyei Könyvtárban (szeptember 11.), 
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 Váraljai Község rendezvényén (szeptember 28.), 

 Baranya Megyei Könyvtár (december 3.) 

 Innovációs és Technológiai Minisztérium, Kővári László (november 28.) 

- Részvétel az alábbi konferenciákon: 

 Life-Miccac konferencia, Székesfehérvár (november 22.) 

 Környezettudatos Vállalatirányítási Egyesület, Zalakaros (december 10-11.) 

 

- Autómentes Nap szervezése (Szekszárd, Garay tér – Gemenc, Árvízkapu) szeptember 

17-én több mint 110 résztvevővel.  

- Autómentes Nap szervezése a lakosság részére (Szekszárd, Garay tér – Gemenc, 

Árvízkapu) szeptember 19-én. 

- Óévbúcsúztató Zsírégető túra a Szekszárdi Hegygerinc Túra útvonalán december 29-

én, 160 résztvevővel. 

A Klímakör tevékenységéről, programjairól rendszeresen jelentek meg hírek a Szekszárdi 

Vasárnapban, a Tolnai Népújságban, a Tolnai Extrában, a Tolnai Krónikában, az Antritt 

Rádióban, a www.zoldtars.hu, a www.kadarkanet.hu és a www.greenfo honlapokon is. 

 

- Civil Fórum, Civil Kerekasztal   
 
2018. október 16-án (8. sz. melléklet) nagy érdeklődés mellett zajlott le a Babits Mihály 
Kulturális Központban megrendezett hagyományos Városi Civil Fórum.  A fórumon a szép 
számú résztvevőt Ács Rezső Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere tájékoztatta az 
aktuális városfejlesztési kérdésekről és a Modern Városok Programról. A Civil Kerekasztal 
elnöke Ferenc Vilmos, értékelte az elmúlt év együttműködésének tapasztalatait és felvázolta 
a további közös munkára vonatkozó elképzeléseit. A Civil Fórum Kövi Szabolcs fuvolaművész 
és zeneszerző műsorával zárult. 
 
A fórumokon túl az együttműködés 2018-ban két jelentős színtéren is megvalósult. 
 

1. Szekszárdi Civil Kerekasztal 
 
A Szekszárdi Civil Kerekasztallal együttműködve önkormányzatunk 2018-ban is 
eredményesen megrendezte hagyományos két civil nagyrendezvényét. 2018. május 15-17-e 
között az Állampolgári Részvétel Hetét (ÁRH), 2018. június 1-én az Önkéntesek Napját. Az 
országban még mindig kuriózumnak számít ezen rendezvények közös előkészítése, 
lebonyolítása. 
 A Civil Kerekasztal örömmel tapasztalta, hogy mind az ÁRH-n (10., 13. sz. melléklet), mind az 
Önkéntesek Napján (8., 9. sz. melléklet) találkozhattak a város képviselőivel és vezetőivel a 
jól bevált helyszínen, a Szent István téren, akik nem csak nézőként vettek részt, hanem 
bekapcsolódtak a programokba is.  
A nemzetközi civil kezdeményezést, az Állampolgári Részvétel Hetét Szekszárdon május 15-
17. között tizenegyedik alkalommal is – három nap keretében – szervezték meg. A civil 

http://www.zoldtars.hu/
http://www.kadarkanet.hu/
http://www.greenfo/
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rendezők mellett Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és Polgármesteri Hivatala 
mind személyes közreműködéssel, mind természetbeni támogatással segítette megvalósulni 
a rendezvényt.  
A Szent István téren változatos programokkal törekedtek a szervezők állampolgári 
részvételre, véleménynyilvánításra motiválni a szekszárdiakat. Büszke lehet a város arra, 
hogy sajátos módon Szekszárdon a csecsemőkortól, a szép korúakig bezárólag a 
legkülönbözőbb korosztályok voltak aktív résztvevői a rendezvénynek.   
A három nap alatt a „Szabad Tér - Szabad Vélemény” keretében a „színes cetliken” 260-an 
osztották meg véleményüket. 
 
A feldolgozott színes cetlik üzeneteit a Civil Kerekasztal elnöke a feldolgozás (a vélemények 
szó szerinti rögzítése, csoportosítása) után hivatalosan átadta alpolgármester asszonynak.  
 
2018 évben a 260 színes cetlin 70 db  „nem tetszik…”, 73 db  „tetszik…”, 77 db „azt 
szeretném, hogy…” és 40 darab „azt tenném, hogy…” vélemény került rögzítésre (11. sz. 
melléklet).  
 
A közbizalmat tükröző ÁRH kérdőív összesítő táblázata (12. sz. melléklet) alapján „A 
mennyire bízik meg?” kérdésre adott a „nagyon”(8-10.) válaszok összesítése alapján a 
bizalmi listát  2018-ban  is a rendőrség vezeti (42,8 %). Őket követi az igazságszolgáltatás (38 
%), az egyház (24,81%), a nonprofit szervezetek (20,24 %) majd önkormányzatunk (18,25 %).  
A „nagyon” válaszok tekintetében a sorrend nem változott a tavalyihoz képest.  
 
A kérdőívek „Mit gondol, tud valamilyen befolyással lenni a lakóhelyét érintő döntésekre?” 
kérdésére adott válaszokból az derül ki, hogy a lakóhelyét érintő döntésekre való 
befolyásolás lehetőségét csupán 6,64 % minősítette  összességében „nagyon” és nagyon 
közelinek (8-10.), illetve 20,2 % értékelte a „valamennyire” (4-7) jelzővel. A válaszadók 
döntő többsége 62,9 %-a  a „nem nagyon”, illetve „egyáltalán nem” (1-3.) választ jelölte 
meg.  
2017-tel összehasonlítva a táblázat fő számait, azt tapasztaljuk, hogy a „határozottan úgy 
gondolom” válaszadók aránya 1,4%-ról 2,55%-ra emelkedett, az „egyáltalán nem” 
minősítést adók aránya 23,4%-ról 32,48%-ra nőtt.  
 

 
2. Helyi Akció Csoport     

 
Új típusú együttműködésként 2016. május 30-án 11 taggal megalakult a Helyi Akció Csoport 
(HACS). (A Nemzetgazdasági Minisztérium Regionális Fejlesztési Programok Irányító 
Hatósága regisztrációt hirdetett, a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) 
prioritási tengelye keretében elérhető közösségi szinten irányított városi helyi fejlesztések 
(CLLD) megvalósítása érdekében létrejövő helyi akciócsoportok megalakítására.) A HACS-ban 
az önkormányzat mellett 5 civil szervezet és 5 vállalkozás fogott össze alapítóként: 
1. Lakható Szekszárdért Közhasznú Egyesület 
2. Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör 
3. Szekszárdi FITT Fiatalok Sportegyesülete 
4. Szent Erzsébet Caritas Alapítvány 
5. Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete 
Ily módon a település különböző társadalmi csoportjai megfelelően képviseltetve vannak a 
szervezetben: a három szféra (köz, civil és üzleti) képviselete arányos.  
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2017. szeptember 18-án Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala is társult a 
HACS-hoz, mely így 12 tagúra bővült. 
A 2018-as év folyamán hosszas előkészítés és az Irányító Hatósággal való folyamatos 
egyeztetés, illetve a javasolt módosítások beépítése után megjelentek a HACS-szervezet által 
elkészített helyi pályázati felhívások. Elsőként a Generációk Parkja című kulcsprojekt 
pályázati felhívás került közzétételre, melynek révén Szekszárd MJV Önkormányzata mintegy 
139 millió Ft összeggel 2018. novemberében nyújtotta be pályázati dokumentációját egy 
innovatív és újszerű elemekkel tervezett szabadidős park, nyitott és fedett közösségi térrel 
rendelkező játszótér kialakítására. A megvalósulás helyszínét több lehetséges park, 
zöldterület megvizsgálása után a Barátság utcai, lakótelepi és társas házi övezetben jelölte ki 
az önkormányzat, melyet szinte az egész város lakossága könnyen és biztonságosan, rövid 
időn belül elérhet. A pályázat jelenleg az Irányító Hatóság bírálatára vár, a megvalósulás 
tervezett időpontja 2019. őszére várható. 
2018. novemberétől jelentette meg a HACS-szervezet azokat a helyi pályázati felhívásokat, 
melyek révén a szekszárdi civil szervezetek, alapítványok, intézmények, vállalkozások, 
egyházak közösségépítő programokra, rendezvényekre, illetve kisebb léptékű 
infrastrukturális fejlesztésekre pályázhatnak, összesen több mint 200 millió Ft értékben. 
2019. február 15-ig az ún. ESZA-típusú felhívásban a rendezvények, közösségi programok 
megvalósítására lehetett pályázatokat benyújtani, március 31-ig pedig az ERFA-típusú 
infrastrukturális fejlesztések iránt érdeklődők tölthetik ki a pályázati dokumentációt. A 
pályázatok megvalósítására 12 hónap áll rendelkezésre, így 2019-2020 során minden 
bizonnyal számos olyan rendezvény, esemény gazdagíthatja a város kulturális, közösségi 
életét, melyekre korábban anyagi források hiányában miatt nem kerülhetett sor, továbbá 
olyan közösségi terek újulhatnak meg, kisebb léptékű infrastrukturális beruházások 
készülhetnek el, melyek révén a helyi szervezetek, civil közösségek és rajtuk keresztül a város 
lakosságának jelentős része is komfortosabb, modernebb környezetben folytathatja 
közösségi, karitatív tevékenységét és szolgálatát. 
 
II.2. 2018-ban a civil szervezetekkel való együttműködés, kapcsolattartás sikeresen tovább 
folytatódott.  
A 2017-ben megkezdett közös pályázatok megvalósításán 2018-ban is együtt dolgozott 
önkormányzatunk a civil szervezetekkel, továbbá szorgalmazta és lehetővé tette, hogy az 
önszerveződő helyi közösségek egymással együttműködve, közös célokat és stratégiákat 
dolgozzanak ki, konkrét események, programok, pályázatok megvalósításában működjenek 
együtt új projektek keretében. 
 

1. Önkormányzati pályázatokban való együttműködés 
 

Az elmúlt évben is jó volt az együttműködés a civil szervezetek és önkormányzatunk között 
pályázati színtéren is: információk, támogatói nyilatkozatok és konzorciumi együttműködés 
formájában.  
 
- A TOP-6.8.2-15-SE1-2016-00001 „Szekszárd Megyei Jogú Város és várostérsége 
foglalkoztatási helyzetének javítása” projektben az Újra Dolgozni Tolnában Egyesület 
konzorciumi partner. Az egyesület a projekt szakmai megvalósításában működik közre és 5 
éven keresztül 2016. szeptember 1-től 2021. augusztus 31-ig egyéni, személyre szabott 
tanácsadással, pszicho- szociális gondoskodással, felkészítéssel, információnyújtással, 
kompetencia-fejlesztéssel segíti a változtatni, dolgozni akaró ügyfeleket. 
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- A TOP-6.4.1-15-SE1-2016-00001 „Kerékpárosbarát Szekszárd” projektben partnerségi 
együttműködési megállapodást kötöttünk a Szekszárdi Kerékpáros Sport Egyesülettel a 
projekt tervezési és megvalósítási szakaszára. Az egyesület részt vesz a szakmai 
rendezvényeken és véleményezi/szakmailag értékeli az elkészült terveket. 
- A TOP-6.6.1-15-SE1-2016-00001 Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése a 
Szekszárd, Wigand tér 1-2. sz. alatt c. projekt keretében partnerségi együttműködési 
megállapodást kötöttünk a Szekszárdi-Újvárosi Római Katolikus Társaskörrel, a Szekszárd 
Megyei Jogú Város Egészségügyi Gondnoksággal és a Szilvor Fogászati Bt-vel a projekt 
pályázati célkitűzéseinek elérése érdekében a projekt megvalósítási szakaszában. 
- A TOP-6.2.1-15-SE1-2016-00003 Óvoda és Bölcsőde fejlesztése Szekszárd Szőlőhegyen c. 
projekt keretében Konzorciumi együttműködési megállapodást kötöttünk a projekt 
megvalósítására a „Jaszlice” Családsegítő Közhasznú Alapítvánnyal.  
- A TOP-6.1.4-16-SE1-2017-00001 Sió Turisztikai fejlesztése c. projekt keretében 
konzorciumi együttműködési megállapodást kötöttünk a projekt megvalósítására a 
Szekszárdi Kajak-Kenu Sportegyesülettel. 
- A TOP-6.9.1-16-SE1-2017-00001 „Élhetőbb városrész kialakítása közösségi összefogással 
Szekszárdon” című projekt megvalósítása konzorciumi formában történik, ahol a 
konzorciumi vezető, és egyben a pályázó a Lakható Szekszárdért Közhasznú Egyesület, míg a 
konzorciumi partner Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata.  
- A TOP-7.1.1-16-2016-00079, Kulturális és közösségi fejlesztések Szekszárdon c. projekt 
célja a kulturális és közösségi terek infrastrukturális fejlesztése és helyi közösségszervezés 
a városi helyi fejlesztési stratégiához kapcsolódva. A projekt keretében létrejött Helyi 
Akciócsoport (továbbiakban HACS) konzorciumvezetője Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata. A 12 tagú szervezetben a település különböző társadalmi csoportjai 
megfelelően képviseltetve vannak: a három szféra (köz, civil és üzleti) képviselete arányos. 
A HACS munkaszervezet által 2018 folyamán elkészített három helyi felhívás (kulcsprojekt, 
ESZA és ERFA típusú felhívások) 2018 őszén jelent meg. A kulcsprojektre (Generációk Parkja) 
Szekszárd MJV Önkormányzata 2018.11.15-ig nyújthatta be támogatási igényét, az ESZA és 
ERFA pályázatokra pedig helyi szervezetek pályázhatnak a HACS munkaszervezethez.  
 
Helyi szervezetek által megpályázható TOP CLLD források: 
I/1. ESZA-forrás 
A helyi felhívás címe:           Közösségi, kulturális, szabadidős programok megvalósítása        
                                                  Szekszárdon  
A helyi felhívás kódszáma: TOP-7.1.1-16-H-079-2 
 
A városi kulturális, szabadidős programkínálat színesítését szolgáló tevékenységek, 
együttműködések megvalósítása 12 hónapon belül (ESZA).   
Pályázatok benyújtása:  2018.11.15-2019.02.28 
Teljes támogatási keret:  133.333.000,- Ft (83.333.000 Ft + 50.000.000 Ft) 
 
I/2.  ERFA-forrás 
A helyi felhívás címe:       A helyi lakosság közösségi, szabadidős, kulturális aktivitását  

    elősegítő, támogató infrastrukturális fejlesztések megvalósítása  
A helyi felhívás kódszáma: TOP-7.1.1-16-H-079-1.2 
A helyi lakosság közösségi, szabadidős és kulturális aktivitását támogató infrastrukturális 
fejlesztéseinek megvalósítása 12 hónapon belül (ERFA).   
Pályázatok benyújtása: 2018.11.15-2019.03.31 
Teljes támogatási keret: 75.500.000,- Ft 
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- Hiszek Benned Sport Program I. alprogramjának 2. üteme keretében került 
megvalósításra a FITT Fitness Nap 2018. A 2017-es rendezvény sikerére való tekintettel a 
FITT Lesz Sportegyesület a 2018-as évben is megrendezte a FITT napot, ami megmozgatta a 
Dél-dunántúli régiót.  
 
- Az elmúlt évben a pályázati források segítségével és az önkormányzat támogatásával 
a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban KEF) folytatta koordinatív 
munkáját. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából a Szociális és Gyermekvédelmi 
Főigazgatóság február elején megjelentette a KAB-KEF pályázatokat.  
 
A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum működési feltételeinek biztosítására, a programjainak 
támogatására /pályázat kódja: KAB-KEF-18-A-26260/ kiírt pályázati felhívásra Szekszárd 
Megyei Jogú Város Önkormányzata „Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum működési 
feltételeinek biztosítása és programjainak támogatása” címmel támogatást nyert.  
A pályázat lehetőséget biztosít a már eddig is működő KEF-eknek - amelyek megfelelnek a 
KEF működés alapkritériumainak-, hogy a támogatási időszak alatt a már elkészült és a 
képviselőtestület/közgyűlés által elfogadott helyi drogellenes stratégiában és a hozzá 
kapcsolódó cselekvési tervben meghatározott célok alapján, az egyes szolgáltatási 
területekhez kapcsolódóan programok kezdeményezését, kidolgozását, összehangolását és 
lebonyolításuk koordinálását megvalósítsák. Lehetőség nyílik továbbá a KEF-eknek helyi 
felmérések lefolytatására, illetve jó gyakorlatokat bemutató megbeszélésekre, 
konferenciákra. A pályázat keretében lehetőség nyílik a KEF-ek koordinálásával a helyi 
igényekre épülő programok – szakmai egyeztetések közösségi programok, speciális 
csoportfoglalkozások, rendszeres klubok – megvalósítására. 
 
 
2. Környezetvédelem  
 

2018-ban a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” mozgalom, keretében az alábbi 
szemléletformáló programok kerültek megvalósításra: 
 

- Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala civil szervezetek, oktatási 
intézmények és a lakosság bevonásával 2018. márciusában „tavaszi nagytakarítást” 
szervezett, amellyel a résztvevők jelentősen csökkenteni tudták saját városrészükben 
az elhagyott hulladékok mennyiségét. 

 
- Második alkalommal csatlakozott a város az Országos Természet- és 

Környezetvédelmi Filmnapokhoz 2018. májusában.  A rendezvény a Háry János 
Mesefesztivállal együttműködésben került megrendezésre, melynek keretében a 
Babits Mihály Kulturális Központ, a Szekszárd MJV Önkormányzata filmvetítést 
szervezett az óvodástól a gimnáziumi korosztály számára. 

 
- 2018-ban Szekszárd immár ötödik alkalommal volt részese a 

„A legszebb konyhakertek” –  Magyarország legszebb konyhakertjei országos 
programnak. A megmérettetésre számos nevezés érkezett. A kiemelkedő portákat a 
hivatal által kijelölt bizottság értékelte, és 2018. szeptemberében díjazásban 
részesítette. 

 
- A 2018-as évben 5 év kihagyás után ismét életre hívtuk a szekszárdiak körében 

korábban nagy sikerű „Tiszta, rendezett, virágos porta” elnevezésű környezetszépítő 
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programunkat. A nevezettek 6 kategóriában mutathatták meg milyen módon tartják 
rendben, szépítik a portájuk környezetét. A kiemelkedő portákat a hivatal által kijelölt 
bizottság értékelte, és 2018. novemberében díjazásban részesítette. 

 
- 2018-ban Szekszárd csatlakozott az Innovációs és Technológiai Minisztérium által 

meghirdetett környezetvédelmi kampányhoz. Az Európai Mobilitás Hét keretében 
vissza nem térítendő támogatást nyert a Zöldtárs Alapítvány által iskolásoknak 
szervezett Autómentes Bringanap és az Autómentes Családi Bringanap 
megtartásához és arra, hogy a Szekszárdi Sportközpont és lelkes önkéntesek 
közreműködésével a Május 1. utcában található gyermek KRESZ pálya felújításra 
kerüljön.  
 

Az önkormányzat és a civil szervezetek összefogása a környezetvédelem terén 2018-ban is 

folytatódott, főként a Zöldtárs Alapítványon keresztül. Az alapítvány a dombvidéki 

vízgazdálkodásról tartott előadásokat a környezettudatosabb gazdálkodás elősegítése 

érdekében. Környezetvédelmi szemléletformáló programokon és előadásokon keresztül 

hívta fel a diákok figyelmét a klímaváltozás elleni védekezés lépéseire. 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Gazdasági és Pénzügyi Bizottságának a 2018. 

évi keretének terhére támogatta a helyi klímaprogramok megvalósítását. (pl. IBC tartály 

pályázat, közterületek zöldítése, környezeti nevelés pályázat) A program a Zöldtárs 

Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány koordinálásával zajlott. 

 
 
3. Civil bűnmegelőzés  
 
2018-ben a civil bűnmegelőzésben az önkormányzatunkat hagyományosan a Szekszárdi 
Polgárőr Egyesület, az Egészségért Alapítvány, a Szekszárd és Környéke Közbiztonságáért 
Alapítvány, a Mentálhigiénés Műhely, valamint a SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil 
Bűnmegelőzési Egyesület segítette a Bűnmegelőzési Koncepció megvalósításában. 
Közülük ellátási szerződés alapján a Mentálhigiénés Műhely vesz részt deklaráltan e fontos 
közfeladat ellátásában, de az egyesület jellegéből, az örökölt küldetéséből következően a 
civil bűnmegelőzésben a meghatározó szerepet a SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil 
Bűnmegelőzési Egyesület és a Polgárőr Egyesület tölti be városunkban. 
 
A SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület (7. sz. melléklet) működésében 

2018-ban is az elsődleges feladat a bűnmegelőzési tevékenység volt. Az egyesület 

legfontosabb törekvése szerint működött: erősítette a közrendet, fokozta a közterületek 

biztonságát. Jelentős eredményeket ért el a bűnözés mennyiségi visszaszorításában és 

csökkentésében, a bűnözéssel okozott károk és negatív hatások enyhítésében, megfelelő 

védelem biztosításában a családok és egyének számára, végső soron az állampolgárok 

biztonságérzetének javításában.  

Tevékenységük lényege, hogy a közösség tagjai az átlagosnál jobban figyelnek egymásra és 

egymás értékeire, ily módon nyilvánvalóbbá válhatnak a gyanús dolgok, és ha 

megbizonyosodtak arról, hogy az általuk észlelt esetek törvénysértéshez vezetnek, értesítik 

az illetékest.  
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Az egyesület folyamatosan fenntartotta a figyelő szolgálatot a külterületi és mezőgazdasági 

ingatlanokon. A kialakult gyakorlatnak megfelelően, az egyesület tagjai saját területüket 

tartották szemmel és gyanús események, esetleges bűncselekmények során a terület 

önkéntes tanyabizalmiját vagy közvetlenül a tanyabizalmi koordinátorokat hívták fel. 

Az Egyesület önkéntesei (52 fő) 2018-ban 3316 óra önkéntes munkát végeztek, ezzel 

megelőzve a bűnelkövetéseket, elsősorban a tanyabetöréseket és zöldlopásokat.  

Az egyesület napi szintű kapcsolatot tartott fenn a Szekszárd Városi Rendőrkapitánysággal 

valamint a Tolna Megyei Rendőr Főkapitánysággal. 

2018-ban jelentős bővülést értek el a regisztrált tanyatulajdonosok számának bővülésében, a 

támogató tagság közel 1000 fő.  

A SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület jelentős munkát fordított a 

tanyavilágban élők tájékoztatására. 2018-ban rendezték meg nagygyűlésüket, ahol több mint 

200 vettek részt. A színvonalas szakmai program során Dr. Garamvölgyi László, Dr. Christian 

László és Huszti Szabolcs adott tájékoztatást a résztvevőknek. 

Az egyesület a város három rendezvényét segítette önkéntes munkájával, 

figyelőszolgálatával (Borvidék Félmaraton, Fősővárosi Búcsú, Szekszárdi Szüreti Napok). 

 

A Mentálhigiénés Műhely 2007. évtől foglalkozik civil bűnmegelőzéssel abból a 
felismerésből kiindulva, hogy mind az áldozatok, mind az elkövetők, valamint a bekövetkező 
jogsértések és az okozott károk feltétlen hatást gyakorolnak az emberi lélekre, ami 
befolyásolja a szubjektív biztonságérzetet. Összhangban a 2013 novemberétől meghirdetett 
országos Bűnmegelőzési Stratégia új szemléletével, amely újfajta gondolkodásmód 
meghonosítását igényli. 
Bebizonyosodott, hogy a sikeres bűnmegelőzés része a testi és lelki egészségmegőrzésnek. 
Ebből kiindulva egyre inkább az EGÉSZ-SÉG Szabadegyetem vette át azt a szerepet, amit 
korábban a Bűnmegelőzési Műhely és Szabadegyetem töltött be. 2018-ban a VI. évfolyam 
előadásaival a bűnmegelőzéshez szükséges szemlélet- és tudatformálást (ismeret felújítást, 
korszerűsítést), a „nulladik típusú prevenciót, illetve promóciót” sikerült szolgálni. 
A Mentálhigiénés Műhely Bűnmegelőzési és Biztonságkultúra Szolgálata 2018. évben is 
végezte munkáját.  
A műhely anonim Menedékpont Szolgálata keretében szükség esetén, a családon belüli 
erőszak áldozatai minden esetben segítséget kaphattak közvetve, illetve közvetlenül.  
Az egyesület személyes segítő szolgálatai keretében (Őszinte Szó) mind a felnövekvő, mind a 
felnőtt kliensek segítségben részesültek kritikus élethelyzetük megoldása terén. 
A bűnmegelőzés szempontjából is jelentős folyamat indult el a Mentálhigiénés Műhely 
gondozásában 2017 októberében a budapesti Végeken Alapítvány által elnyert „EAAD 
kampányok megvalósítása civil szervezetek, önkénteseik segítségével Szekszárdon és 
vonzáskörzetében” című Európai Uniós Pályázat keretében. (EAAD: „Europen Alliance 
Against Depression”, „Európai Szövetség a Depresszió Ellen”). A két és fél éven át 
megvalósuló program fókuszában a 15-25 éves és a 65 év feletti korosztályok depresszió és 
öngyilkosság megelőzése áll. A veszélyeztetett korosztályok megsegítése a helyi közösségek, 
iskolák, intézmények (Pl. Tolna Megyei Balassa János Kórház Pszichiátriai Osztálya) 
bevonásával és a témában kiválóan képzett szakemberek közreműködésével zajlott 2018-
ban Szekszárdon.  
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2018-ban az EAAD projekt keretében városunkban a Szekszárdi I. Béla Gimnáziumban, a 
Szekszárdi Garay János Gimnáziumban és a Szekszárdi Kolping Katolikus Szakképző Iskolában 
összesen 112 diák vett részt a mentálhigiénés szakemberek által tartott EAAD-s prevenciós 
foglalkozásokon. A 65 év feletti korosztály az év folyamán havi rendszerességgel vett részt 
előadásokon.   A „kapuőr” segítőknek januárban „Önkéntes képzők képzése” zajlott, április 
és május hónapokban 40 fő végezte el a „Facilitátorok képzése” elnevezésű tréninget. 

 
4. Testvérvárosi kapcsolatok   

 

2018-ban is tapasztalhattuk, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város testvérvárosi kapcsolatai 

ápolásának jelentős, nélkülözhetetlen pillérei voltak a civil szervezetek.  

A Szekszárd-Bezons Baráti Társaság és a Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság az elmúlt 
évben is tevékeny partnerei voltak önkormányzatunk testvérvárosi kapcsolatainak hatékony 
ápolásában. 
A Bezonsban működő Comitée de Jumelage és a Szekszárd-Bezons Baráti Társaság 
együttműködésének köszönhetően számos civil egyesület és szervezet is cserekapcsolatot 
tud kialakítani. 2018-ban a két baráti társaság több civil szervezet és magánszemély 
találkozójához nyújtott tevékeny segítséget, 2019-ben pedig a két vezetőség egyezteti a 
következő évekre tervezett cserelátogatások, közös programok eseménynaptárát. 
A Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság az önkormányzati delegáció kíséretében a  
bunyaszekszárdi emlékünnep 24. évfordulója alkalmából tette tiszteletét azon az 
ünnepségen, melyet hagyományosan az egykori szekszárdi származású lakosok által alapított 
Bunyaszekszárd melletti emlékhelyen szerveznek a helyi lakosok. A Szekszárd és Lugos között 
meglévő testvérvárosi kapcsolat 25. évfordulóját mindkét városban megünnepelték, 
melynek során a lugosi RMDSZ és a Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság tagjai is 
találkoztak egymással. 
 
 
5. Szociális terület, gyermek és ifjúságvédelem   
 

Szekszárd Megyei Jogú Városban a szociális feladatok ellátásában is kiemelkedően hatékony 

együttműködés valósult meg a civil szervezetekkel. Közvetlenül közel 40 szervezet segíti ezen 

a területen a közjó kiteljesítését. Közülük ellátási szerződés keretében 2018-ban a Szent 

Erzsébet Caritas Alapítvány és a Mentálhigiénés Műhely járult hozzá az önkormányzati 

feladatok ellátásához. Az időskorúak és a szociálisan hátrányos helyzetben élők 

megsegítésével jelentős szolgálatot teljesítenek a nyugdíjas szervezetek (Babits Nyugdíjas 

Klub, Platán Nyugdíjas Klub, Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Nyugdíjas Tagozata, a 

Szekszárdi Nyugdíjas Polgári Egyesület, Tolna Megyei Bajtársi Egyesület Zrínyi Miklós Honvéd 

Nyugdíjas Klubja), továbbá a SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület, a 

Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete, a Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör, a 

Máltai Szeretetszolgálat szekszárdi csoportja, és a Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete.  
 

Új kezdeményezés volt a tavalyi évben, hogy 2018. december 21-én a Szent György 

Lovagrend szervezésében közel 300 adag meleg ételt osztottak ki a Garay téren a 

rászorultaknak. 
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Egész évben jellemző volt a szociális szférában a kölcsönösségen és a partnerségen alapuló 

együttműködés a fenti szervezetekkel. Külön hangsúlyt kapott az év végi Erzsébet-

ajándékutalványban nyújtott karácsonyi támogatás a rászorulók számára, melyet az 

önkormányzatunk a civil szervezeteken keresztül juttatott el az érintettekhez. (4. sz. 

melléklet)  
 

A gyermek- és ifjúságvédelem területén több mint 105 civil szervezet (szociális, 

egészségügyi, kulturális, sport) töltött be jelentős szerepet elsődlegesen a szabadidő hasznos 

eltöltésében, a biztonságérzet növelésében, a tehetséggondozásban, a hátrányos helyzet 

csökkentésében és a prevencióban. 

 A Családsegítő és Gyermekjóléti Központ és Család-és Gyermekjóléti Szolgálat nagy 

hangsúlyt fektetett a munkájukat segítő civil szervezetekkel való szoros és folyamatos 

együttműködésre, közös programok megvalósítására. (A Harmadik Évezred Tolna Megyéje 

Egyesület, Polip Ifjúsági Egyesület, Ifjúsági Unió Szekszárd, Máltai Szeretetszolgálat, 

Mentálhigiénés Műhely).   

A Tolna Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat a 

szakellátásban elsődlegesen a Polip Ifjúsági Egyesülettel, a Mentálhigiénés Műhellyel, a Rév 

Szenvedélybeteg Segítő Szolgálattal és a Rotary Klubbal működött együtt.  

A Családok Átmeneti Otthona folyamatos kapcsolatban állt a Szekszárdi Nőegylet 

Egyesülettel és a Máltai Szeretetszolgálattal.   

 

 
6. Aktuális városi rendezvények  
 
- Mészöly Miklós Emléknap (2018. január 19.) a A Pad Irodalmi, Kulturális és Művészeti 
Egyesülettel. 
 
- Az Idősek Világnapja rendezésében 2018-ban is aktív segítséget nyújtottak a nyugdíjas 

szervezetek (Babits Nyugdíjas Klub, Platán Nyugdíjas Klub, Mentálhigiénés Műhely Önkéntes 

Nyugdíjas Tagozata, Szekszárdi Nyugdíjas Polgári Egyesület, Szekszárdi Nyugdíjasok Területi 

Érdekszövetsége és a Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete). 

 

 7. A civil szervezetek egymás közötti együttműködését, kapcsolattartását Szekszárd Megyei 
Jogú Város Önkormányzata - az előző években kialakult jó gyakorlatokat követve - azáltal is 
motiválta, hogy egyes nagyrendezvényei, valamint az állami ünnepek szervezését részben 
vagy egészben a civil szervezetekre bízta (pl.: Gemenci Nagydíj, Borok és Húrok Fesztivál, 
Majális, Háry János Mesefesztivál, Zene világnapja, Doni Áttörés Napja, Magyar Hősök 
Emléknapja, Nemzeti Összetartozás Napja, Október 23). 
A civil szervezetek közötti leglátványosabb együttműködésre példák az Önkéntesek Napja, az 
Állampolgári Részvétel Hete és az „Élő Szeretetet Embertársainknak!”. 
 
A 15. sz. melléklet részletesen tartalmazza a civil szervezetek térítésmentes közreműködését 

a Babits Mihály Kulturális Központ rendezvényein 2018. évre vonatkozóan. A táblázat ékes 

bizonyítéka annak, hogy a civil szervezetek az év folyamán milyen jelentős mértékben (28 

szervezet) kapcsolódtak be, - számos esetben társrendezőként (Nőnapi Kavalkád, EGÉSZ-SÉG 
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Hét,..) - működtek együtt a kulturális programokban. Figyelemre méltó az együttműködő 

civil szervezetek, művészeti együttesek szolgálatainak forintosított értéke (4.740.700.- Ft), 

amellyel a Babits Mihály Kulturális Központ, illetve a Közművelődési Szolgáltató Nonprofit 

Kft. felkérésére hozzájárultak a közművelődési programok gazdagításához.  

 
Városunk önkormányzata méltán lehet büszke arra, hogy a nagyrendezvényei és további 
számos kulturális rendezvény színvonalát nemzetközi rangra emelik Szekszárd Megyei Jogú 
Város Kiemelkedő Művészeti Együtteseinek fellépései, társrendezvényei (pl.: Borok és Húrok 
Fesztivál). 
 
A Szekszárdi Advent szabadtéri rendezvényei sorában tavaly is emlékezetesen szép és 
felemelő karácsonyváró programsorozat valósult meg „Élő Szeretetet Embertársainknak!” 
címen a  Mentálhigiénés Műhely  szervezésében hétköznapokon a Béla király téren.  
Az önkormányzat által biztosított technikai feltételek (hangosítás, fedett színpad, melegedő 
a Vármegyeháza kávézójában a szereplőknek,...) segítségével 2018. december 7-22-ig 18 
szekszárdi civil szervezet, 14 intézményi csoport, 13 vidéki csoport továbbá magánszemélyek 
és családok fellépései tették széppé az adventi időszakot. Jogosultságukat az „összetartó 
közösség” jelzőre méltán bizonyítja az a példaértékű, karizmatikus összefogás, amellyel a 
több száz önkéntes fellépő segítette, lehetővé tette a gazdag, színes program megvalósulását 
(14. sz. melléklet). 
 
 

A Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft. vezetése az elmúlt évben is bevonta a szekszárdi 
civil szervezeteket a nagy sportrendezvények szervezésébe és lebonyolításába: 

1. Bodri Trail Terepfutó Verseny 
Időpont: 2018. február 24. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
      Szekszárdi Polgárőr Egyesület 
      Kadarka Futóegyesület 
 

2. Mezei Futó Magyar Liga 

Időpont: 2018. március 9. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
      Sportélmény Alapítvány 
 

3. XI. Domaine Gróf Zichy Utcai Futóverseny 
Időpont: 2018. április 22.  
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
       Sportélmény Alapítvány 
       Szekszárdi Mozgásművészeti Stúdió 
       GYKSE 
 

4. Szekszárdi Sportközpont Triál Verseny 

Időpont: 2018. április 28. 
Részvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
    Szabadidős Kerékpáros Egyesület 
 

5. IX. Borvidék Félmaraton 

Időpont: 2018. május 5. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
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       Szekszárdi Polgárőr Egyesület 
       Esőmanók Tolna Megyei Autistákért Egyesülete 
       Kadarka Futóegyesület 
 

6. 44. Alisca Bau Gemenc Nagydíj 

Időpont: 2018. május 24-26. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
      Szekszárdi Polgárőr Egyesület 
      Tücsök Zenés Színpad Egyesület 
      Szekszárdi Szabadidős Kerékpáros Egyesület 
      Iberican Táncegyesület 

7. Sió Kupa   
Időpont: 2018. szeptember 22-23. 
Részvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
     Kosárlabda Sport Club Szekszárd 
 

8. Szekszárdi Sportközpont Cyclocross Verseny 

Időpont: 2018. október 21. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
      Sportélmény Alapítvány 
 

8. A civil szervezetek kapcsolattartásában a Szekszárdi Civil Kerekasztal mellett jelentős 
szerepet töltött be a Tolna Megyei Civil Információs Centrum (továbbiakban: CIC), mely a 
Lakható Szekszárdért Egyesület égisze alatt hatodik éve a Miniszterelnökség (ME) felé vállalt 
kötelezettségének eleget téve végezte munkáját 2018-ban is (6. sz. melléklet). 

A Lakható Szekszárdért Egyesület folyamatosan végezte a civil szervezetek regisztrálását 
(lásd 1. sz. melléklet), civil adatbázis fenntartását, a civil szektor működésének szakmai 
támogatását, a civil szervezetek közötti együttműködés hatékonyabbá tételét, az állami 
támogatások felhasználásának elősegítését tanácsadásokkal, információs szolgáltatásokkal, 
infokommunikációs szolgáltatásokkal, képzésekkel. 2018-ban a cégkapus regisztráció és a 
bíróságok általi ellenőrzés volt a legnagyobb változás a civil szervezetek körében, mely nagy 
szervezési és tájékoztatási feladatot kívánt az irodától. Jelentős segítséget nyújtottak a civil 
szervezeteknek azokkal az előadásokkal, melyekkel az Európai Uniótól érkező pályázati 
forrásokra hívták fel a figyelmet. A CIC fontosnak tartotta az infrastrukturális háttér 
biztosítását is a szolgáltatások igénybevételéhez. 2018-ban 484 óra tanácsadási szolgáltatást 
nyújtott az iroda, 21 darab információs napot tartottak és 81 fő képzése valósult meg. 
Legfontosabb együttműködő partnereik a helyi és megyei állam-, és közigazgatási szervek 
mellett a NAV Tolna Megyei Adóigazgatósága, a Szekszárdi Törvényszék, a Babits Mihály 
Kulturális Központ és az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő régiós munkatársai. Aktív 
szereplői voltak a Helyi Akciócsoport (HACS) -beli együttműködésnek. 

A szekszárdi civil szervezetek CIC-nél történő regisztrációját az önkormányzatunk és a 
Polgármesteri Hivatal 2018-ban is segítette azzal, hogy az önkormányzat által kiírt pályázatok 
esetében a pályázóktól (civil szervezetek) megköveteltük a CIC regisztrációs számmal való 
rendelkezést.  Az eredményességet az 1. sz. melléklet tükrözi, mely szerint a regisztrált 
szervezetek közül 193 volt szekszárdi.  
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Összességében elmondható, hogy a Tolna Megyei Civil Információs Centrum 2018-ban is 
jelentősen hozzájárult a köz- és civil szféra együttműködésének erősítéséhez. 
 

 II. 2.2. Kapcsolattartás a civil szervezetek és az önkormányzat között 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a civil szféra kapcsolatát az informális 
kapcsolatokon túl, szerződések, megállapodások szabályozzák, melyek közül 2018-ban az 
alábbiak voltak érvényben: 
 
Ellátási szerződés önkormányzati feladatok ellátására 

- Szent Erzsébet Caritas Alapítvánnyal 
- Mentálhigiénés Műhellyel 

 
Támogatási megállapodások 
2018-ban önkormányzati támogatás igénybevételére összesen 107 civil szervezettel kötött 
megállapodást (egyes szervezet esetén többet is) Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata, így a szakmai és pénzügyi elszámolás kontrollja is biztosított minden egyes 
támogatás esetében.  
 
Együttműködési megállapodások:   

- Újra Dolgozni Tolnában Egyesülettel, 
- Szekszárdi Kutató-mentő Egyesülettel, 
- Szekszárdi Polgárőr Egyesülettel, 
- a Polip Ifjúsági Egyesülettel, 
- Honvéd Hagyományőrző Egyesület Szekszárd Megyei Jogú Városi Tagozatával, 
- Lakható Szekszárdért Egyesülettel. 

 
Köznevelési megállapodás élt az „Az Én Ovim” Alapítvánnyal és a Négy Évszak Waldorf 
Alapítvánnyal. 
 
Közművelődési megállapodás 2018-ban fennállt Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata és: 

- a Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület,  
- a Polip Ifjúsági Egyesület, 
- A Harmadik Évezred Tolna Megyéje Egyesület 
- és az „Ifjú Szív” Magyarországi Német Nemzetiségi Néptáncegyüttes között. 

 
II.2.3. A civil szervezetek és a versenyszféra közötti kapcsolatok erősítése érdekében az 
önkormányzat a két szektor közvetlen kapcsolatfelvételét, közös pályázatok beadását 
szorgalmazta 2018-ban is mindkét irányban, valamint Szekszárd MJV polgármestere több 
esetben járt közben vállalkozóknál civil szervezetek támogatása ügyében. Az immáron több 
mint 10 éve megrendezésre kerülő Vállalkozói és Közéleti Fórumokon hangsúlyozta és 
felhívta a figyelmet a civil szervezetek jelentőségére Szekszárd szolgálatában.  
A két szféra közötti kapcsolatok erősítésében jelentős szerepet tölt be a Szekszárdi Helyi 
Közösség Akciócsoport (HACS), melynek alapító tagjai között megtalálható Szekszárd MJV 
Önkormányzata és a Polgármesteri Hivatal mellett öt vállalkozás és öt civil szervezet is. 
 
A Civil Információs Centrum is jelentős feladatának tekintette, hogy hatékony 
együttműködéseket sikerüljön kialakítani a civil és a gazdasági szféra helyi szereplőivel. 
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            2018-ban is elsősorban a Szekszárdi Civil Kerekasztalon keresztül érkeztek jelzések a civil 
szervezetektől, miszerint a pénzügyi támogatások, adományok mértéke tovább csökkent a 
vállalkozások, vállalkozók részéről különösen a kulturális és szociális területen tevékenykedő 
közösségek esetében. A Szekszárdi Civil Kerekasztal elnöke ezért komoly lobbi tevékenységet 
fejtett ki 2018-ban is a gazdasági szektorban.  

 
III. Feltételrendszer 

 III.1.1. Az önszerveződő közösségek bevonása a döntéshozatal folyamatába a 
hagyományosan kialakult „jógyakorlatot” követte. 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az aláírt együttműködési megállapodáshoz 
híven legitim partnerének tekintette 2018-ban is a Szekszárdi Civil Kerekasztalt. Mindenkor 
biztosította a megszólalás, a javaslattétel és a véleményezési jog gyakorlásának lehetőségeit 
a közgyűléseken és a bizottsági üléseken a SZCK delegáltjai részére.  
A bizottsági és közgyűlési ülésekre a meghívókat a bizottsági referensek rendszeresen 
megküldték a Szekszárdi Civil Kerekasztalnak és a Tolna Megyei Civil Információs 
Centrumnak. 
2018-ban a Szekszárdi Civil Kerekasztal delegált képviselői a Humán Bizottság, a Szociális és 
Egészségügyi Bizottság, valamint a Gazdasági és Pénzügyi Bizottság ülésein rendszeresen 
részt vettek és fogalmaztak meg javaslatokat.  
A szervezetek kérésére az őket érintő előterjesztést az elektronikus közzétételen kívül, az 
önkormányzat hivatala külön a rendelkezésükre bocsátotta. 
A mindennapok során az aktuális ügyekben történt megkeresések esetében mind a 
polgármester úr, a bizottságok, mind a képviselők, mind a hivatal vezetői meghallgatták a 
civil szervezetek képviselőit, és a szükséges intézkedéseket megtették, segítették 
munkájukat. 
 
III.1.2 Fórumok működésének rendje 
2018. október 18-án a Szekszárdi Civil Kerekasztallal a Városi Civil Koncepcióban foglaltak 
alapján megszerveztük a Városi Civil Fórumot. A fórumon Ács Rezső polgármester úr 
tájékoztatta a nagy számban megjelent civil szervezetek képviselőit az aktuális 
városfejlesztési kérdésekről, a Modern Városok Programról. Őt követően a Civil Kerekasztal 
elnöke Ferenc Vilmos értékelte az elmúlt év együttműködésének tapasztalatait és felvázolta 
a kerekasztal további közös munkára vonatkozó elképzeléseit. 
Miután megtörtént mindkét részről az elmúlt év eseményeiről, eredményeiről, az 
együttműködés tapasztalatairól szóló beszámoló és az együttműködés továbbfejlesztésének 
lehetőségeivel kapcsolatos elképzelések felvázolása, a civil szervezetek az egyénileg feltett 
kérdéseikre is választ kaptak.  
Az eseményt Kövi Szabolcs fuvolaművész és zeneszerző műsora zárta. 
 
Az önkormányzat a civil szervezeteket érintő döntései meghozatalát megelőzően több ízben 
(Civil Keret pályázati felhívása…) konzultációt kezdeményezett a civil szervezetek 
képviselőivel. 
 
 
III. 2. Támogatási formák 
 
III.2.1. A pénzügyi támogatás szabályait a közpénzek felhasználásának átláthatóságáról, 
valamint az államháztartáson kívüli források átadásáról és átvételéről szóló önkormányzati 
rendeletben szabályozta a közgyűlés.  
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Az önkormányzat költségvetési rendeletében határozta meg a bizottsági keretek nagyságát. 
A bizottsági keretek pályázatok közötti felosztásáról és az esetenkénti támogatásokról a 
bizottságok döntöttek.  
Az önkormányzattal együttműködő, különösen az önkormányzati feladatellátásban 
közreműködő civil szervezetek támogatása az önkormányzat költségvetési rendeletében 
szervezetenként külön soron jelent meg. 
A 2018-ban a civil szervezeteknek nyújtott közvetlen pénzügyi támogatásokat a 2. és a 3. sz. 
mellékletek foglalják össze.  

 A kimutatás szerint (3. sz. melléklet) 128 civil szervezet részesült összesen 107 509 000,- Ft 
közvetlen pénzbeli támogatásban (támogatási megállapodások alapján átutalt összegek).  
A bizottsági keretekből a legnagyobb mértékű támogatást 33 070 000,- Ft-ot a Humán 
Bizottság juttatta a szervezeteknek. A Humán Bizottság által sportcélra 15 810 000,- Ft 
összeg került kiosztásra a sportegyesületek működési költségeire és rendezvényeik 
megszervezésére. Az ifjúsági célra 2 180 000,- Ft-ot, kulturális, oktatási célra összesen 6 490 
000,- Ft-ot biztosított a bizottság. 
A közgyűlés közvetlen a költségvetéséből 71 061 00,- Ft-ot biztosított a civil szervezeteknek. 
Ebből 20 000 000,- ot a Kosárlabda Sport Club Szekszárd kapott a működésére, 43 500 000,- 
Ft-ot pedig a Szekszárdi Fekete Gólyák Kézilabda Club „TAO” pályázatuk önrészének 
biztosítására, melynek keretében egy 1238 m2 alapterületű kézilabda munkacsarnok kerül 
megépítésre a Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola területén.   
   
A 3. sz. melléklet kördiagramja bemutatja, hogy a közvetlen pénzügyi támogatások teljes 
összege miként oszlik meg a különböző kategóriájú civil szervezetek között.  
A 2017-es évhez képest jelentősen nem változott a pénzügyi támogatások kategóriánkénti 
aránya. 
A sporttámogatások mértéke előző évben 80,2%-volt, 2018-ban 79,2%. A Kulturális, oktatási 
kategória szervezeteinek  támogatása 8,2%-ról 10,6%-ra, a Szociális, egészségügyi kategória 
7,5%-ról 6,7%-ra, a Közbiztonsági kategória 1,1%-ról 1,3%-ra, a Környezetvédelmi kategória 
1,5%-ról 1,3%-ra , a Közéleti, egyéb kategória 0,8%-ról 0,7%-ra és , az Intézményfenntartó 
kategória 0,7%-ról 0,2%-ra változott 
 

 2018-ban tizenegyedik alkalommal került sor a civil szervezetek számára pályázati keret (Civil 
Keret) kiírására, 6 000 000.- Ft-os kerettel. A kiírás szerint a maximálisan pályázható összeg 
felső határát a bizottság 200 000.-Ft-ban jelölte meg, a támogatás alsó határa 50 000,- Ft 
volt. 
A 6 millió forintos keretre 62 civil szervezet nyújtotta be pályázatát, az összes támogatási 
igény elérte a 10 297 945,- forintot.  
Végül mind a 47 egyesületet és 15 alapítványt támogatni tudta ebből a keretből a Humán 
Bizottság, valamint a Közgyűlés összesen 5 910 000,- Ft értékben. A megítélt támogatási 
összegek 50 000-170 000,- Ft között mozogtak. 
A közvetlen pénzügyi támogatások az előző évekhez hasonlóan elsősorban a civil szervezetek 
működését segítették. 

 
A civil szervezetek 2018. évi pénzbeli támogatását összefoglaló 2. és a 3. sz. mellékletek 
hitelesen tükrözik, hogy Szekszárdon igen jelentős összegekhez jutott a civil szektor a 
bizottsági keretekből, önkormányzati pályázatokból, a költségvetésből, illetve a 
polgármesteri keretből.  
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             A pénzbeli támogatások mértékét tovább növelte az egyéb átadott önkormányzati 
pénzeszköz. A Szociális és Egészségügyi Bizottság által a civil szervezeteknek juttatott 
karácsonyi Erzsébet utalványok értéke (4 sz. melléklet) 2 115 000.- Ft volt. 
A 2. sz. melléklet táblázatában három évre visszamenően követhető Szekszárd Megyei Jogú 
Város Önkormányzata által a civil szervezeteknek nyújtott pénzbeli támogatás, melynek 
értéke 2018-ban 109 624 000,- Ft volt.  
A pénzbeli juttatások mellett jelentős a közvetett támogatás is, melynek összege 
185 797 169,- Ft volt tavaly.  
 Mindent összevetve megállapítható, hogy önkormányzatunk az elmúlt évben 295 421 169,- 
Ft támogatást nyújtott a civil szervezeteknek (2. sz. melléklet).  
A mellékletek adataiból és kimutatásaiból egyértelműen megállapítható, hogy Szekszárd 
Megyei Jogú Város Önkormányzata 2018-ban is elkötelezett volt, és törekedett a civil 
szervezetek számára a lehető legméltányosabb mértékű támogatást biztosítani.  

 
             III.2.2 A civil szektor szakmai támogatását 2018-ban is a Tolna Megyei Civil Információs 

Centrumon (6. sz. melléklet), valamint a hivatal közművelődési és civil kapcsolatok 
referensén és ifjúsági és sport referensén keresztül biztosította az önkormányzat. 

 
 III.2.3. Az infrastrukturális támogatás területén az önkormányzatunk a civil szervezetek 

működéséhez, együttműködéséhez szükséges infrastrukturális feltételek biztosításában is 
közreműködött, főként a Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft-n és a közművelődési 
intézményein keresztül. 

 
Továbbá az inkubátor funkciót a térbeli adottságai függvényében a Civil Információs Centrum 
is segítette. Az év során többször kiemelt szerepe volt a tanácsadások, konferenciák, 
kiállítások megtartására alkalmas közösségi terüknek. 
 
A Babits Mihály Kulturális Központban, a Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft-ben és a 
közgyűjteményi, köznevelési intézményeinkben 2018-ban is működési tereket kaptak ingyen, 
illetve csökkentett térítési díj ellenében a civil szervezetek (5. sz. melléklet).  
 
A Szekszárdi Civil Kerekasztal- a Mentálhigiénés Műhely mentorságával – 2018-ban is 
biztosította a MÁV Állomás Civil Közösségi Terének működtetését. A teret használó civil 
közösségek köre nagymértékben állandósult, mivel egyes önsegítő csoportok csak így tudták 
megoldani a működésüket. 
 
Az intézményeknél vezetett nyilvántartásoknak köszönhetően hitelesen követhető és 
áttekinthető a természetbeni kedvezményes juttatások (5. sz. melléklet) forintosított értéke, 
melynek összege 2016-ban 73 412 070,- Ft-nak felelt meg, 2017-ben 130 244 325,- Ft volt, 
2018-ban pedig elérte a 185 797 169,- Ft-ot. Ez a pozitív változás egyértelműen a Szekszárdi 
Sportközpont Nonprofit Kft.-nél és a Babits Mihály Kulturális Központnál igénybevett 
kedvezményes térhasználat jelentős növekedésének köszönhető.  
 
 
 III.2.4. Nyilvánosság, tájékoztatás vonatkozásában Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2018-ban is lehetőséget biztosított a civil szerveztetek számára, hogy a 
rendelkezésére álló kommunikációs csatornákon keresztül közzétegyék a városi közösséget 
érintő információikat, különösen a programjaik, rendezvényeik vonatkozásában.  A civil 
szervezetek közérdekű információinak megjelenésére a Szekszárdi Vasárnap 2018-ban 
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kiemelt figyelmet fordított. A város honlapján minden esetben elérhetők voltak a civil 
szervezetek közleményei, programjai, amennyiben eljuttatták hivatalunknak a szükséges 
információkat. 

             Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a civil szférát érintő döntéseit 2018-ban 
folyamatosan kommunikálta, nyilvánosságra hozta a Szekszárdi Vasárnapban és a város 
honlapján. Az önkormányzathoz érkezett, a civil szektort érintő pályázati és egyéb 
felhívásokat, tájékoztató dokumentumokat minden esetben a Szekszárdi Civil Kerekasztalon 
és a Civil Információs Centrumon keresztül – esetenként közvetlenül az érintett civil 
szervezeteknek - továbbítottuk a szekszárdi civil szervezeteknek. 

 
 
 III. 3. A személyi feltételek tekintetében a Humán Osztály munkatársai jelentős szerepet 

töltöttek be az önkormányzat és a civil szervezetek közötti hivatalos ügyintézésben, a napi 
szintű kapcsolattartásban, a közös rendezvények koordinálásában, a civil szektorral 
kapcsolatos információk szolgáltatásában.  
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Koncepciójának 2018. évi megvalósulását áttekintve 
megállapítható, hogy az önkormányzat ismét sikeres évet tudhat maga mögött. 
 
 
Önkormányzatunk továbbra is törekedett a szekszárdi civil társadalmat erősíteni, 
partnerként tekinteni és kezelni a közjó szolgálatában azáltal, hogy jelentősen hozzájárult a 
civil szervezetek működési feltételeinek javításához, a közérdekű, illetve közhasznú 
tevékenységük támogatásához, a társadalmilag hasznos, a város fejlődését segítő és 
közösségteremtő tevékenységük elismeréséhez.  
Méltán lehetünk büszkék arra, hogy 2018-ban a gyakorlatban is megvalósult az 
önkormányzat civil koncepciójában deklarált cél, azaz realizálódott „a szekszárdi civil 
társadalom további erősítése, az önkormányzat és a lakosság önkéntesen alakított 
közösségei közötti harmonikus együttműködés, és a civil szervezetek társadalmi 
szerepvállalásának elősegítése.” 
 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató tudomásul vételére.  
 
 
 
Szekszárd, 2019. március 18. 
 
 
 Ács Rezső 
 polgármester 
 


